



Цикл уроков: Ихсан - основа духовного воспитания

95. Содержание семьи

ДУМК, Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

«Самая полезная трата денег - это деньги, израсходованные на содержания семьи» (Хадис).

Содержание семьи также называется «нафака». Нафака с арабского языка означает: «еда, припасы, прожиточный минимум». Со дня заключения брака мужчина несет ответственность за пищу, одежду, кров, и, в общем, за все расходы по дому.

Габиден Мустафин однажды сказал: «Брак означает сокращение вдвое ваших прав и удвоение ваших обязанностей».

Мужчина, вступивший в брак, не поддается ни расточительству, ни жадности, но удовлетворяет потребности своей семьи в соответствии с уровнем общества. Если оба супруга богаты, потребности и затраты будут соизмеримы с их богатством. Если оба бедны, обеспечение соответствующее. Если один богат, а другой беден, им нужно найти золотую середину. Однако некоторые ученые предположили, что размер нафака зависит от состояния мужчины. Когда приходит время заводить детей, отец несет ответственность за их содержание.

Благодаря кормильцу-отцу ребенок готов ходить, доводить все дела до конца и преодолевать любые препятствия перед собой. Семья, в котором нет отца, может столкнуться с последствиями отсутствия должного мужского воспитания. Такой ребенок в будущем может проявлять трусливость, отсутствие чести и достоинства и неуверенность в себе.

Содержание семьи — это обязанность отца. Отец обязан обеспечивать семью, обеспечивать ее едой, одеждой, кровом и лекарствами в случае болезни. Все это должно быть заработано

честным и дозволенным путем. Ребенок, который питался едой, полученной нечестным путем, может вырасти нечестным, невоспитанным человеком. Причину, по которой дети вырастают плохими, аморальными и преступными, нужно искать в их питании. Если вы будете кормить своих детей недозволенной пищей, ваш ребенок, скорее всего, будет к вам недобр, он может стать непослушным и даже враждебным.

Каждый должен обращать внимание на то, что он дает и чем кормит своих детей и супруг. В конце концов, долг мусульманина — содержать свою семью на дозволенные средства. Это — ваджиб. Доказательство этого постановления взято из Священного Корана. В Священном Коране Всевышний Аллах говорит: «Состоятельный человек пусть содержит согласно своему достатку. А ограниченный в средствах пусть содержит (их) из того, что дал ему Аллах. Не возлагает Аллах на человека больше того, что Он дал ему. После трудностей Аллах создаст облегчение» (Сура «Ат-Таяк», аят 7).

Богатый человек кормит свою семью согласно своему богатству. А кто беден, пусть поддерживает свою семью тем, «что дал ему Аллах».

Следовательно, бедняк обеспечивает семью по средствам. Женщина не имеет права требовать большего. Потому что «Не возлагает Аллах на человека больше того, что Он дал ему». Всевышний Аллах говорит в Священном Коране: «А отец ребенка обязан обеспечивать питание и одежду матери, согласно установленному (принятому обычаем и согласно своим возможностям). На человека не возложено больше его возможностей» (Сура «Аль-Бакара», аят 233).

Эта задача должна быть выполнена на достойном уровне. Не стоит пренебрегать этим. Делать это нужно в умеренной форме, не превышая и не уменьшая требуемого количества.

Однажды сподвижник Муавия аль-Кушайри (да будет доволен им Аллах) сказал Пророку (да благословит его Аллах и приветствует): «О, Посланник Аллаха! Какие обязанности у нас есть по отношению к нашим женщинам?». Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Ты обязан кормить их тем, что ешь сам, и одевать их так, как одеваешься сам. Ты не имеешь права бить их по лицу и оскорблять. И в доме не ложись спать в отдельном месте».

У мужчины есть пять типов семейных обязанностей:

Питание. Это включает в себя еду, напитки и все, что вам нужно. Сумма определяется состоянием мужа.

Одежда. Вам нужно иметь достаточно одежды, в соответствии с сезоном. Ученые ханафитского и шафиитского мазхаба утверждают, что каждые шесть месяцев должно меняться определенное количество одежды.

Жилище. Обязанностью мужа является обеспечение своей жены жильем. Жилье зависит от уровня материального положения мужа. Кроме того, жилище должно быть полностью меблировано. В нем должно быть все необходимое для повседневной жизни.

Если женщина принадлежит к тем, кто держит прислугу, она также имеет право получить ее (имеется в виду рабочие по дому, гувернантки).

Все ученые согласны с тем, что муж должен обеспечивать свою жену. Также и в нашем народе всегда говорили мужчине, что он несет ответственность за то, чтобы обеспечивать свою семью, обязан защищать ее и быть стойким во всем. Поэтому с ранних лет люди старались приучать своих детей к ответственности, называя маленьких мужчин «кормильцем», «главой семьи».

И с рациональной точки зрения становится понятно, что, поскольку жена находится на службе у мужа и находится на его попечении, муж обязан обеспечивать ее.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.